

## 2014年一月份

保祿宗徒在公元五零年抵達格林多。這著名的希臘大城市是一個重要的商業港口，也受著很多思想潮流所影響的活躍文化中心。保祿宗徒在那裡逗留了十八個月，宣講福音，使當地基督徒團體得到蓬勃的發展，並為信仰奠定了基礎。后繼他的人步其後塵，繼續福傳的工作。可是新教友們卻往往依戀那些向他們傳達基督 訊息的人，而不是基督本身。這樣，在他們之間便產生了派別之爭，其中有些人說：「我屬於保祿」；或說：「我屬於阿頗羅」；或稱：「我屬於伯多祿」等，來指明各人所特別喜愛的宗徒。

面對衝擊著各團體之間的分裂，保祿強而有力地肯定說，教會好像一座建築物或殿宇，而它的建造者可以有很多位，但根基卻只有一個：耶穌基督，祂才是活石。

在這個月，尤其是在基督徒合一祈禱週內，不同教會和基督徒團體一起追念基督作為他們唯一的根基；而只有依附祂和活出祂那唯一福音的，才能夠在彼此間達致圓滿而可見的合一。

**「基督 教會唯一的根基」**(參閱格前3：11)[\[1\]](#)

把我們的生命建基於基督就是：與祂合而為一、以祂的方式去思考、渴望祂所渴望的、像祂那樣生活。

但我們怎樣才可以建基於祂？植根於祂？怎樣才可以變成與祂合而為一呢？就是透過實踐福音。

耶穌是聖言，是成了血肉的天主的話。既然祂是那取了我們人性的天主的話，那麼，當天主的話滲透我們整個生命時，我們便是真正的基督徒。

如果我們活出祂的話，或更好說，假如祂的話在我們身上活現出來，我們便會成為「活生生的天主的話」、與祂合而為一、跟祂緊緊的連繫在一起。那麼，生活的再不是我或我們，而是「天主的話」在我們內生活。我們相信，透過這樣的生活，我們可以作出貢獻，使基督徒的合一成為事實。

一如身體，需要依賴呼吸來維持生命，靈魂也需要活現天主的話才能生存。

實踐天主的話所帶來的一個首要效果，就是耶穌會在我們內，及在我們中間誕生。這會激發起思想上的改變，令基督的情懷在不同的境況，或社會環境中注入所有人的心中，不論他們是歐洲人、亞洲人、澳洲人、美國人或非洲人。

.....的確，實踐天主的話，可以使我們從人性的制約中得到釋放，在我們內注入喜樂、平安、純真、圓滿的生命和光照，也使我們依附基督，並逐漸被轉化成「另一位基督」。

**「基督 教會唯一的根基」**

我們可以用一個字去綜合所有其他天主的話，就是「愛」：愛天主和愛近人。耶穌便是以這兩條愛的誡命把「一切法律和先知」(參閱瑪 22：40)綜合起來。

事實上，天主的每一句話，雖然是以人的語言和不同的方式表達出來，但都同是天主的話。既然天主是愛，所以天主的每一句話都是愛。

這個月，我們該怎樣生活呢？該怎樣緊緊的與基督「教會唯一的根基」連繫在一起呢？

像祂教導我們的那樣去愛吧。

聖奧斯定曾說：「你若有愛，便去做你所願意做的吧！」。他好像以這句話來綜合福音生活的法則，因為當你去愛時，便不會犯錯，反而會滿全地承行天主的旨意。

盧嘉勒

[\[1\]](#)本月聖言的註釋取自2005年1月份已發表的生活聖言。原句為：

「除已奠立了的根基，即耶穌基督外，任何人不能再奠立別的根基。」（格前3：11）